

UNIVERZITA KARLOVA
1. lékařská fakulta
3. interní klinika 1. LF UK a VFN
U Nemocnice1, Praha 2, 128 00

Posudek vedoucího diplomové práce v oboru Nutriční specialista

Název diplomové práce: Výživa v paliativní péči

Autor práce: Mgr. et Bc. Daniela Zedníková

Vedoucí práce: MUDr. Ondřej Sláma, Ph.D.

Oponent práce: MUDr. Ladislav Kabelka, Ph.D.

Akademický rok: 2020/2021

Posudek

Název práce vystihuje zpracované téma

Abstrakt a klíčová slova odpovídají obsahu práce.

Práce je logicky členěna a její struktura je adekvátní.

Volba tématu

Téma výživy u pacientů s pokročilým nevléčitelným onemocněním v prostředí hospicové péče hodnotím jako aktuální a svým způsobem novátorské. V ČR dosud nebyla publikována žádná souhrnná práce na dané téma

Autorka se věnuje hodnocení přístupu pracovníků lůžkových a mobilních hospiců a lůžkových oddělení paliativní péče k významu výživy, praktické zajištění výživy a nutriční péče a dostupnosti a formám spolupráce s nutričními terapeuti

Téma a zvolenou metodu jeho zpracování hodnotím jako středně obtížné.

Přístup autorky k zadanému tématu i postup zvolený k řešení byl adekvátní.

Teoretická část

Autorka čerpá z monografií a článků českých i zahraničních autorů. Použité zdroje autorka cituje správně.

Formulace autorky jsou adekvátní, ačkoliv v některých pasážích je způsob vyjadřování poněkud komplikovaný. To souvisí mimo jiné se skutečností, že některé základní myšlenkové a formulační koncepty a pojmy v oblasti paliativní péče pocházejí z angloamerického prostředí a jejich české ekvivalenty zatím ještě nejsou obecně přijaté a užívané. Jazyková výbava a způsob vyjadřování autora jsou pro požadavky diplomové práce dostatečné.

Praktická část

Formulace hypotéz a cílů práce jsou adekvátní. K jejich ověření autorka realizovala dotazníkový průzkum adresovaný všem poskytovatelům lůžkové a mobilní paliativní péče v ČR. Návrh správně vyplněných dotazníků byla 55% (53/97). To lze považovat u nehonorovaného dotazníkového šetření za úspěch. Výsledky jsou zpracované formou jednoduché deskriptivní statistiky. Tento postup je vzhledem k charakteru dat zcela adekvátní. Nasbíraná data umožnila odpovědět na předem formulované výzkumné metastázy. Stanovené cíle práce byly splněny.

Závěr je formulován logicky a přehledně. V závěrečné diskusi autorka interpretuje získaná data a přináší několik důležitých doporučení, která by mohla vést ke zlepšení nutriční péče u pacientů v hospicové péči.

Přílohy

Přílohy jsou zpracovány v odpovídající obsahové i grafické kvalitě.

Doporučení: Doporučuji práci k obhajobě.

Práci klasifikuji stupněm: výborně ~~velmi dobře~~ — ~~dobře~~ ~~neprospěl/a~~

V Brně dne 18.11.2020

MUDr. Ondřej Sláma, Ph.D.